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Alaposan szervezzük meg 
a szövetkezeti közgyűléseket

NOVEMBER 7. TISZTELETÉRE

Túlhaladták feladatvállalásukat a „Carbochm" dolgozói
Néhány nap múlva ország

szerte megkezdődnek a fogyasz
tási szövetkezetek közgyűlései. 
Ezeken a közgyűléseken hazánk 
öt és félmillió szövetkezője új
ból megvitatja miként végezték 
munkájukat a szövetkezet veze
tői, mit tettek és mit nem tet
tek meg az év első félévében és 
milyen intézkedésekre van szük
ség, hogy szövetkezeteink jobb 
eredményeket érhessenek el a 
város és a falu közötti árucsere 
megerősítéséért vívott harcban.

Az évi . közgyűlés jelentős 
esemény a szövetkezetek életé
ben. Célravezető eszköz, hogy 
ellenőrizze a szövetkezeti veze- 
tőtanácsok munkáját és meg
erősítse a szövetkezeti tagok és 
a vezetők közötti kapcsolatot. A 
közgyűlés komoly nevelőszerepe 
az, hogy a dolgozó parasztok 
közösen elemzik ki a szövetke
zet tevékenységét és határozato
kat hoznak a szövetkezet továb
bi fejlődése érdekében.

Ötéves tervünk végrehajtásá
nak mai szakaszában fogyasztá
si szövetkezeteinkre igen fontos 
politikai-gazdasági feladatok 
hárulnak. Az állami kereskede
lemmel együtt a szövetkezetek 
a város és falu közötti árucsere- 
forgalom fő láncszemei. E cél 
elérése sokrétű feladat teljesí
tésével jár. Ha a szövetkezetek 
áruközvetitő szerepét figyeljük 
meg, megállapíthatjuk, hogy 
országos viszonylatban kétségkí
vül eredményeket értünk el. Az 
árucsereforgalom egyre folya
matosabbá válik a város és a 
falu között. Szemmel láthatóan 
több az ipari áru a falusi szö
vetkezetekben, mint az elmúlt 
esztendőben. Ez nemcsak annak 
tulajdonítható, hogy szocialista 
iparunk egyre többet termel, 
hanem annak is, hogy a szövet
kezetek vezetői jóvar nagyobb 
gondossággal végzik az áruellá
tást. A szövetkezetek 1951. má
sodik évnegyedében, a multév 
hasonló időszakához viszonyít
va, 32.5 százalékkal több ipari 
árut osztottak szét a dolgozó 
parasztok között országos vi
szonylatban. A mezőgazdasági 
termékek felvásárlása is felien- 
dőlésben van. 1951. második ne
gyedében a szövetkezetek 43 
százalékkal több mezőgazdasági 
terméket vásárollak fel, mint a 
múlt év hasonló hónapjaiban. A 
mezőgazdasági termények érté
kesítése terén Koiozsvár-rajon 
az élenjárók (közé került- 1951 
első félévében a mezőgazdasági 
termények értékesítésének ter
vét 125 százalékban teljesítet
ték, mig az ipari áru szétosztás! 
tervét 142 százalékban. Ebben 
az esztendőben a szövetkezeti 
vezetők nagyobb gondot fordí

Vaskapu faluban élénk ütemben halad 
a szántás és a vetés

ZSIBÓ. — (Tudósítónktól.) A 
Zsibó-rajoni Vaskapu falu szegíuy- 
és középparasztjai tervszerűen végez
ték a terménybetakaritási munkát A 
falut körzetre osztották és minden 
körzetben a tömcgszcrvczctck utcaié- 
Idősei mozgósítottak a begyűjtési 
munka elvégzésére. Az aratás: idejé
ben befejezték. A cséplési tervet 
szeptember 20-ig 100 százalékban 
teljesítették. Ugyanakkor eleget tettek 
hazafias kötelességüknek, a beszol
gáltatásnak.

A vaskapui dolgoz.ó földművesek 

tottak arra is, hogy a dolgozó 
parasztokat szerződések által, 
tervszerű zöldség- és főzelékfé
le termelésére szoktassák, ösz- 
szesitve, országos viszonylatban 
42.889 hektárral több föld meg
művelésére kötöttek szerződést 
ebben az évben a termelőparasz- 
tokkal a szövetkezetek, mint 
1950-ben. Csak egyedül Kolozs- 
vár-rajonban 310.5 hektárra 
szerződtettünk zöldséget és főze
lékfélét. A szerződtetett ter
ményből a rajoni szövetség 
szeptember 10-ig 280 tonna zöld
séget hozott forgalomba Kolozs
vár piacán.

Ha közelebbről vizsgáljuk a 
szövetkezeti mozgalom nagysze
rű feladatait, megállapíthatjuk, 
hogy ezek az eredmények nem 
általánosíthatók az ország vala
mennyi rajoni szövetségére és 
valamennyi falusi szövetkezeté
re. Egyes szövetkezeti szervek 
nem fordítottak kellő figyelmet 
az áruellátásra s a mezőgazda
sági termékek felvásárlására 
sem. A szövetkezeti vezetők 
ugyanis nem igyekeztek érde
keltté tenni a dolgozó paraszto
kat azáltal, hogy bőséges ipari 
áruval látták volna él őket és 
igy a parasztok nem is tartot
ták feladatuknak, hogy termé
nyeiket a szövetkezetekben ér
tékesítsék. Ennek tulajdonítha
tó az, hogy egyes rajonokban, 
— mint például Torda, Nagy- 
enyed, Szamosujvár — akadtak 
olyan szövetkezetek is, ahol 3— 
16 százalékban teljesítették csu
pán a mezőgazdasági termé
nyek értékesítésének tervét. A 
hibák főforrása egyszerűen az, 
hogy a szövetkezetek és a dol
gozó parasztok között nem ala
kult ki a szoros kapcsolat.

A közeljövőben sorrakerülő 
közgyűléseknek legfontosabb 
feladata éppen az, hogy elmé
lyítse a dolgozó parasztok és 
a szövetkezetek közötti kapcso
latot azzal, hogy tudatosítja a 
falu dolgozóival a szövetkezés 
óriási politikai-gazdasági jelen
tőségét. A közgyűlési jelentése
ket éppen ezért úgy kell elké
szíteni, hogy a dolgozó parasz
tok maguk győződjenek meg ar
ról, hogy a szövetkezet az ő sa
ját szervezetük és az ő támoga
tásuktól függ annak fejlődése 
és következésképpen saját élet
színvonaluk emelkedése.

jó) felkészültek a vetési munka meg
kezdésére, A mezőgazdasági szerszá
mokat megjavították s a vetőmagot ; 
előkészítették. Ez annak is tulajdonit- * 
ható, hogy Dudái János elvtár.*  a 
szérűn olvasókört létesített, ahol 
kollektiven tanultak, újságokat, bro
súrákat olvastak,

A vaskapui dolgozó földművesek 
lendületesen végzik a kapásnövények 
betakaritását. Az őszi vetési munkát 
megkezdték, eddig !) hektárt vetettek 
be őszi búzával és rozszsal.

K. S.

A Nagy Októberi Szocialista For- 
radalom tiszteletére lendületesen kap
csolódtak be a szocialista versenybe 
és odaadással harcolnak munkavállalá
saik teljesítéséért a kolozsvári „Car- 
bochim" dolgozói.

Az elektróda-prés osztályon Koncg 
József, Balogh László és Balogh Ist
ván csoportja November 7. tisztele
tére vállalta, hogy minden váltásban 
elkészítenek és kipréselnek két keve
rés elektróda-anyagot. Azonkívül 
vállalták, hogy a préselésnél a selej_ 
tét csökkentik. Azóta a három cso
port az elektróda-anyag préselésénél

Minél több színesfémet népgazdaságunknak!

Daróczi Jenő technikus Márk József • élmunkás Bálán Dumitrü technikus
A kolozsvári vasúti főműhelyek doigt>2t>í egyre sikeresebb harcot folytatnak a helyi tartalékok • feltárásáért. .A 
napokban 18 tagú szinesfémtakarékossági bizottságot alakítottak, amelynek feladata a színesfém-tartalékok kuta
tása és a takarékossági versenyek állandó ellenőrzése. Bálán Dumitru, Márk József, Daróczi Jenő bizottsági tagok 

máris megkezdték feladatuk teljesítését.

A Romám Zeme Hetésielk fővárosi esemém^ei
Bukarestben szombaton este a RNK 

Athenaeumának termében tartották 
meg a Román Zene Hete első szim- 
fónikus hangversenyét. A hangverse
nyen jelen voltak a RMP Központi 
Vezetősége és a kormány számos 
tagja, a diplomáciai testület tagjai, 
a kulturális és művészi elet képvise 
lői. Resztvettek továbbá a Román 
Zene Hetén itt tartózkodói külföldi 
küldöttségek, élükön V. G. Zaharov- 
val és a szovjet küldöttséggel.

A hangversenyen előadták Mihail 
Andricu III. szimfóniáját, Maiéi So- 
cor „Mama" (anya) eimü szerzemé
nyét, George Encscu „Első rapszódiá
ját" és bemutatták I lildn Jeren-Dan 
Desliu „Suh Roarele pacii“ (a béke 
napja alatt) című szerzeményét.
, Vasárnap és hétfőn két szinifóni- 
kus hangverseny és kamarazene- 
hangverseny zajlott le. Műsorra ke
rült Zcno Vancea „Egy nap a kol- 
lektiv gazdaságban", Paul Coiistan- 
tincsen „Román táncok", Anatol l’ic- 
ru, a*  Allami-Dij kitüntetettje, „Ilié 
Pintilic rigója" eimü müvei. A műsor 
második felében MArkos Albert „Szí. 
kely Tánc" és I.udovic Fcldmann he
gedűre és énekkarra irt zenemüve! 
játszották. Előadták továbbá Con
stantin Paladc „Dózsa György balla
dája" eimü munkáját. A hét máso
dik hangversenyen a rádió ének és 
zenekara, valamint az OSzT AUatni- 

eddig már felére csökkentette a se- 
lejtet. A karborund osztályról Hajnal 
Jenő csoportja megfogadta, hogy 
szeptember hónapban az eddigi 5 he
lyett 8 kemencéhez való anyagot ké
szít elő és rak be. A cso
port tagjai 11 nap alatt előkészítet
tek és beraktak már 5 kemencéhez 
való anyagot. így ■ a November 7. 
tiszteletére vállalt 30 százalék he
lyett 53 százalékkal emelték a kar- 
borund-égető villamoskemencék tel_ 
jesitőképességét. ...

Szép példát mutatott Szőcs Etelka 
is a polízorkő-osztályról. Szőcs 
Etelka a' Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom 34-ik évfordulóját úgy

Dijjal kitüntetett énekkara működött 
közre, Teodor Rogalschi vezetésével.

Vasárnap este az első kamarazene, 
hangversenyre került sor. A műsoron 
Ciprian Porumbescu, Ion Borgovan, 
Mihail Jóra, Sigismund Toduta, 
Gheorghe Dima, Mansi Berberis, Ei- 
sikovics Miksa, Paul Jelesen, Radu 
Paladi, Diamandi Gheciu és Martian 
Negrca szerzeményei szerepeltek.

Hétfőn este megtartották a III. 
szimfónikus hangversenyt a Buka
resti Állami Filharmónikus Zenekar 
és a Hadsereg művészegyüttese ének
karának közreműködésével. Vezényelt 
Gheorghe Georgescu, az Allami-Dij 
kitüntetettje. A műsoron Scrgiu Nat- 
ra I. szimfóniájának első tétele. León 
Clcpper „A buna útja a tengerhez" 
szimfónikus költeménye és Sabin 
Dragoin. a RNK Érdemes Művészi 
nek „Népi szórakozás" sz.vittje sze
repelt. Ezután Mihail Andricu, a 
RNK művészetének érdemes mestere 
„Esthajnafcsillag" eimü balettje IV. 
felvon.isát és Gheorghe Dmmtrescii

A TANÉVNYITAS IDŐPONTJA A FELSŐFOKÚ 
OKTATÁSI INTÉZMÉNYEKBEN

A közoktatásügyi minisztérium 
közli:

Az egyetemeken. politechnikákon 

akarja megünnepelni, hogy normáját 
átlag 20 százalékkal túlhaladja. A 
munkavállalást követő napon nehéz
ségekbe ütközött. El is panaszolta a 
termelési felelősnek, hogy a formázó
szekrény, amellyel dolgozik, gödrös, 
hozzáragad az- anyag és ezért nem 
tud eléggé haladni munkájává1'. A 
termelési felelős megígérte, hogy a 
formát kicserélik, de azt Szatmáron 
készítik el. Szőcs Etelka addig is 
úgy szervezte meg munkáját, olyan 
szorgalmasan és olyan odaadással 
dolgozik, hogy vállalását betart
hassa, a 20 százalékos normánfelüü 
teljesítményt, a régi formázó szek
rénnyel is eléri. . .

„Tudor Vladimirescu" oratóriumát 
adták elő. Közreműködtek a buka
resti Állami Opera művészei.

A KÜLFÖLDI VENDÉGEK
MEGLÁTOGATTÁK A BUKA
RESTI FOLKLOR-INTÉZÉTET

Hétfőn reggel a hazánkban tar. 
tózkodó külföldi küldöttségek meglá
togatták a fővárosi Folklor-intízctet. 
A vendégeket itt Mátéi Socor clv- 
téirs^ RNK művészetének érdemes 
mestere, a Zeneszerzők Szövetségének 

' elnöke és Sabin Dragon: clvtárs, a 
RNK Érdemes Művésze, valamim a 
Zeneszerzők Szövetségének számos 
más képviselője fogadta. Külföldi 
vendégeink részletesen érdeklődtek az 
intézet tevékenysége és népdalgyűj
tés! módja iránt. Sabin Dragoin ze
neszerző rövid előadást tartott a 
Folklór-intézet munkájáról, majd a 
látogatók népdal-lemezeket hallgat
tak meg és az ország különböző vi
dékeinek népviseletéről készült vcti_ 
tett keinket tekintettek meg.

és főiskolákon október l én reggel
8 órakor kezdődnek az rlöadüwk.

A beiratkozás rzeptrmlirr 2(5-101
29-é,n délután 2 óráig történik.



A görög moaarcho-fasiszta kormány 
és a Nemzetközi Vöröskereszt hazug rágalmai

a népi demokratikus országok elien

A fasiszta Tito-klikk a háborús gyújto
gatok agresszív tervei szolgálatában

, NEW-YORK. — (Agerpres.) 
S. K- Carapkin, a Szovjetunió 
ideiglenes megbízottja az ENSz- 
ben5 levelet intézett az ENSz V. 
közgyűlésének elnökéhez, Ente- 
zam-hoz. A szovjet megbízott a 
levélben bejelenti, hogy emlék
iratot kapott a görög gyerme
keket segélyező bizottságtól, a 
görög gyermekek repatriálásá
nak kérdésével kapcsolatban-

„Az utóbbi évek során — 
hangzik az emlékirat — a világ 
közvéleményét foglalkoztatja az 
a vendégszeretet, amelyet a 
népi demokratikus országok 
nyújtottak a görög gyermekek
nek. A. világ összes egyszerű 
emberei rokonszenvvel kisérik a 
népi demokratikus országok 
emberbaráti akcióját.

A görög gyermekeknek nyúj
tott példás nevelés szöges ellen
tétben áll a monarcho-fasjszta 
Görögországban élő gyermekek 
sorsával. A monareho-fasiszták- 
nak a gyermekekkel szembeni 
magatartása általános felhábo- 

. rodást vált ki a nemzetközi köz
véleményből. Az ' athéni mo- 
nareho-fasiszták, a közvéle
ményben kiváltott hatás és fel
háborodás ellensúlyozására az 
ENSz támogatását kérték, fel
használták a reakciós sajtót és 

-á görög gyermekek repatriálá
sának kérdését kihívóan úgy 
tűntették fel, mintha a népi de
mokráciákban élő görög gyer
mekek ,, áldozatok" lennének. 
Természetesen egyetlen becsüle
tes^ embert sem tudtak meg
győzni. Minthogy ebbe a kér
désbe beavatkozott a Nemzet
közi Vöröskereszt és a Svéd 
Vöröskereszt, és mivel mosta
náig ennek a két szervnek a te
vékenysége teljesen részrehajló 
volt, szükségesnek tartjuk a 
nemzetközi közvélemény tudo
mására hozni azokat a ténye
ket, amelyekről mind a Nemzet
közi Vöröskereszt, mind a Svéd 
Vöröskereszt tudomással bir, de 
mindezideig nem, hozták nyil
vánosságra". —

Az emlékirat hangsúlyozza, 
hogy a gyermekeket szüleik kí

A Kioai Népköztársaság kitóáltásioals második évfordiBléia
PEKING. — (Agerpres.) Az 

- Uj Kin a hírügynökség jelenti; 
Szeptember 22-én a kinai nép 
Politikai Tanácsának Nemzeti 
Bizottsága ülést tartott, ame-

Ebért berlini főpolgármester rajilattezata 
.. össznémetorszáfö választásokról

BERLIN. — (Agerpres.) 
Friedrieh Ebért, Nagy-Berlin 
főpolgármestere, szeptember í22- 
én a következő nyilatkozatot 
adta:

„A Német Demokratikus 
Köztársaság népi kamarája fel 
hívta a Német Szövetségi Köz
társaság parlamentiét, hogy 
tartsanak össznémetországi ér
tekezletet, amelyen döntenek az 
össznémetországi nemzetgyűlési 
választások megtartását ille
tően. A választások célja az 
egységes, demokratikus és bé
keszerető Németország megte
remtése, a német békeszerződés 
megkötésének és az idegen meg
szálló-csapatok visszavonásának 
sürgetése.

Nagy-Berlin városi tanácsa 
felkérte Nyugat-Boriin szenátu
sát és Reuter polgármestert, 
hogy járuljon hozzá a nagy

MOSZKVA. — (Agerpres.) Sir 
Dávid Kelly, Nagybritannía mosz
kvai rendkívüli nagykövete és megha
talmazott minisztere szeptember 
22-én elhagyta Moszkvát. A távozó 
nagykövetet a repülőtéren V. D. 
Pasztojcv, a’ Szovjetunió külügymi
nisztériuma protokollosztályának he
lyettes főnöke üdvözölte.

vánságára hozták a népi demo
kratikus országokba. Az ENSz 
balkáni bizottsága és a Nemzet
közi Vöröskereszt erről számta
lan esetben meggyőződhetett- 
Eme tények leszögezése után az 
emlékirat igy hangzik:

„A Nemzetközi Vöröskereszt 
az ENSz közgyűlésének határo
zata alapján megkezdte a görög 
szülők aláírásának gyűjtését, a 
gyermekek repatriálására. A 
Nemzetközi Vöröskereszt állítá
sa szerint a repatriálásra vo
natkozó kéréseket a Görögor
szágban lakó szülők írták alá. A 
Vöröskereszt 9839 görög gyer
mek repatriálására vonatkozó 
kérést adott át a népi demokra
tikus országoknak. A görög 
gyermekek segély-egyesülete 
megállapította, hogy ezek a ké
rések koholmányok, nem felel
nek meg a valóságnak.

Minthogy a monareho-fasisz- 
ta kormány nem tudott az 
ENSz határozatának megfelelő 
bizonyítékokat előterjeszteni 
követeléseinek támogatására, 
csaláshoz és hamisításhoz fo
lyamodott. A monarcho-fasísz- 
ta kormány s a Nemzetközi Vö
röskereszt a görög szülők állí
tólagos repatriálási kérésének 
benyújtása előtt a népi demo-. 
kratikus országokhoz fordult és 
kérte az illető országokban élő 
görög gyermekek névjegyzékét, 
így akarták elkészíteni'a re
patriálási listát. 1950 október 8-án 
a görög gyermekek segélyegye
sülete részletes emlékiratot ter
jesztett az ENSz-hez és a Nem
zetközi Vöröskereszthez. Ebben 
elküldötték azt az okmányt, 
amely magában foglalta a Nem
zetközi Vöröskereszt 4714 re
patriálási kérésére vonatkozó 
vizsgálat eredményét. Bebizo
nyosodott, hogy ezek a kéré
sek hamis adatokat tartalmaz
nak.

Az athéni monareho-fasiszta 
kormány a demokrata harcosok 
gyermekeit a legembertelenebb 
bánásmódnak vetette alá. Mint
egy 15 000 gyermeket gyüjtöfá- 
borokba küldött, hogy állítólag 

lyen elfogadták _ a Kinai Nép
köztársaság kikiáltása második 
évfordulójának jelszavait.
' Az ülésen megbeszélték a 
Nemzeti Bizottság harmadik ér

berlini vezetőszervek értekezle
té^3?’ amelyen megválasztják 
Berlin megbízottait az összné
metországi konferenciára. Saj
nálatos azonban, hogy a nyu
gatberlini városi tanácsosok gyű
lése elutasította ezt a javasla
tot- Számos üres érvelés és va- 
lóflan. állítás mellett a nyugat
berlini városi tanács meghamisí
totta a tényeket. Újból felvetet
te a külön választások jelsza
vát.

_ Ottó Grotewohl miniszterel
nök és én magam is kiemeltem, 
hogy senki sem javasolta a 
Berlini Nemzetgyűlés megvá
lasztását. Berlin Németország 
fővárosa, sorsa, egész hazánk 
sorsával függ össze. Berlin kér
désében nem lehet a berlini 
parlament megválasztásával 
dönteni, éppen úgy, mint ahogy 
egy ilyen parlament nem old

PEKING. — (Agerpres.) A Kínai- 
Szovjet Baráti Társaság fogadást 
rendezett Hja Ehrenburg és felesége, 
valamint Pablo Nchmda és felesége 
tiszteletére.

ROMA. — (Agerpres.) Az olasz 
ipar általános válsága következtében 
a torinói FIAT-üzcm vezetősége 
szeptember 21_én jelentette, hogy 
okté>bcr 1-tól kezdve a 48 órás mun
kahetet 40 órára csökkentik. Az. 
intézkedés 45 ezer munkást érint és 
számukra 350 millió líra jövedelem- 
csökkentést idéz cló.

átneveljék őket. A valóságban 
azonban a gyermekeknek a leg- 
szörnyübb szenvedéseket kell 
kiállaniok".

Az emlékirat hangsúlyozza a 
továbbiakban, hogy a népi de
mokratikus országokban a gö
rög gyermekek a leggondosabb 
ellátásban és nevelésben része 
sülnek. Hangsúlyozza az emlék
irat, hogy a népi demokratikus 
országokban élő gyermekeken 
kívül 12.000 görög gyermek él 
Jugoszláviában az úgynevezett 
„gyermektelepeken", vagy ju
goszláv családoknál. A jugo
szláv kormány a görög gyerme 
kék repatriálásának kérdését 
alku tárgyául tekinti. A jugo
szláv kormány gálád módon 
nem veszi figyelembe, hogy a 
szülők túlnyomó többsége népi 
demokratikus országokban él. 
A jugoszláv kormány a görög 
kormánnyal folytatott tárgyalá
sok alapján a gyermekeket, 
mint valami esereárut, kiszol
gáltatja a monarcho-fasiszták- 
nak, akik azután gyüjtőtáborok- 
ba zárják őket-

„A Nemzetközi Vöröskereszt 
hamis adatokra alapítja eljárá
sát és részrehajlásról tesz ta
núságot az athéni kormány ja
vára. Nem veszi figyelembe, 
hogy a monareho-fasiszták el
pusztították a családok ezreit, 
felgyújtották a falvakat, kivé
gezték politikai ellenfeleik tíz
ezreit, 400 ezer görög hazafit 
tartanak börtönökben és a gö
rög szabadságharcosok gyerme
kei közül 15 ezret fogolytábo
rokba zártak. Ezért történt az, 
hogy a demokrata érzelmű ha
zafiak ezrei gyermekeikkel 
együtt elhagyták hazájukat és 
a népi demokratikus országokba 
menekültek. Ezeket a tényeket 
egyetlen becsületes ember sem 
hagyhatta figyelmen kívül"

Carapkin szovjet meghízott 
felkérte az ENSz közgyűlésének 
elnökét, hogy közölje levelét és 
az emlékiratot a közgyűlés ok
mányaként juttassa el az ENSz 
tagállamai küldötteinek.

tekezletének összehívását is, va
lamint a kormányzási szervek, 
a, tömegszervezetek és az isko
lák részvételét az agrár-re
form megoldásában.

Tito a svájci „Die Tat" nevű lap
nak adott legutolsó nyilatkozatában 
kijelentette: ,,Országom ugyanúgy 
teljesíteni tudja kötelezettségeit, mint
ha csatlakozott volna az Atlanti 
Egyezményhez." A „Tat'‘_nak adott 
nyilatkozattál egyidejűleg az angol 
konzervatív párt egyik katonai szak
értője, A. H. Head vezérőrnagy, egy 
Churchillék által kiadott röpiratban 
ezt irta: „Jugoszlávia Görögország
gal együtt Dél-Európa védelmének 
legfontosabb bástyája,"

„Védelem?" Ha szemügyre vesz- 
szük Titóék készüló'déseit, már első 
pillantásra is megállapíthatjuk, hogy 
nem „védelmi", hanem támadó ké
szülődésekről van szó. Mint a Sza
bad Görög Rádió jelentette. Titóék 
hatalmas katonai erődítményeket lé
tesítettek a bolgár határ mentén, 
olyan erődítményeket, amelyek táma
dó hadműveletekhez szolgálnak ki 
induló állásul. A jugoszláv politikai 
emigránsok Prágában megjelenő lapja, 
a „Nova Borba" arról ad hirt, hogy 
a titóisták kiegészítik a tavaly be
fejezett Belgrád—Zágráb hadiutat:
egyfelől Fiúmén és Trieszten keresz
tül Olaszország felé, másrészt Sza- 
loniki kikötőjéig. Uj utakat építenek 
a Belgrád—Zágráb autóuttól észak
ra, a magyar határ irányában is. A 
Fruska Gora-hegységben — amely 
ugyancsak közel fekszik a magyar 
határhoz — földalatti fegyverraktá
rakat és lőszergyárakat létesítettek. 
A Belgrád melletti Batajnicán befe
jezték annak a hatalmas repülőtérnek 
az építését, amely amerikai B. 29-es 
„repülőerődök" fel_ és leszállására 
szolgál. Ismeretes, hogy Tito még 
1950 áprilisában engedélyt adott az 
amerikai és angol hadihajóknak a ju
goszláv vizek és kikötők korlátlan 
használatára. Most arról érkezik je
lentés. hogy a gruzsi kikötőt átala
kítják az amerikai haditengerészet 
céljaira. Az imperialisták egyébként 
gyakran beszámolnák a Jugoszláviá
ban folyó katonai építkezésekről. Az 
United, Press nevű amerikai hírügy
nökség például néhány nappal ezelőtt 
nyíltan hírül adta, hogy „Jugoszlá
viában jelenleg erődítményeket, lő
szerraktárakat, stratégiai autóutakat 
és repülőtereket építenek." .

Ezeket a támadó készülődéseket 
az amerikai kormánykörök és sajtó
juk görcsös erőfeszítéssel igyeksze
nek „védelmi" előkészületeknek beál
lítani. Emlékezetes, hogy Truman 
a szenátus külpolitikai bizottságának 
elnökéhez intézett levelében azt irta- 
„Jugoszlávia stratégiai helyzete nagy
jelentőségű az északatlanti övezet ve
delnie szempontjából." ,A képviselő
házban pedig az „amerikai-jugo- 
szláv segélyegyezmény" vitája során, 
az elnök igy fejezte ki magát: „Á 
mi politikánk Jugoszlávia felé abban 
áll, hogy megadjuk Titónak a szük
séges támogatást, amely szükséges

stratégiai és politikai érdekeinknek a 
világ ama részében való megvédésé
hez." Nincs azonban egyetlen be
csületes ember se az egész világon, 
akit a Tito-banda magatartása ne 
arról győzne meg, hogy Belgrádban 
— amerikai parancsra — támadó 
tervekét szőnek a szomszédos, békés 
országok ellen. Nincs egyetlen tisz
tességes dolgozó sem, aki azt a tényt, 
hogy Jugoszlávia költségvetésének 
70 százalékát, mintegy 120 milliárd 
dinárt, katonai kiadásokra fordítják, 
ne tekintené a szabadságszerető népek 
ellen irányuló támadó szándékok két- - 
ségbevonhatatlan bizonyítékának. Es 
ha még szükség volt bizonyítékra, 
úgy azt maga a Tito-klikk szolgál
tatta azzal, hogy súlyos börtönbün
tetés terhe mellett tiltotta meg az öt 
nagyhatalom békeegyezményét köve
telő felhívás aláírását.

Érthető, hogy annak, aki támadó 
háborúra készül, el kell fojtania 
minden béketörekvést. A Tito-banda 
ezt teszi. A Jugoszláviából érkezett 
legújabb jelentések szerint egyedüla 
hadseregből 15.000 olyan tisztet tá
volítottak el, aki elítélte Titóék ag
resszív politikáját. Sokat közülük 
börtönbe vetettek. A békéhez és sza
badsághoz hű tisztek helyett hétpró ■ 
bás fasisztákat és gyilkosokat helyez
tek a hadsereg élére. A titóista légi
erők parancsnoka, Zdenko Ulepcstcs 
altábornagy például, a volt kiráilyi 
tisztikar legreakciósabb szárnyához 
tartózott, a titóista hadiflotta pa
rancsnoka, Joszip Cserni altenger- 
nagy pedig ismert angol kém. Mi- 
hajlo Aposztolszki altábornagy, a 
szarajevói katonai kerület főparancs
noka még a királyi hadsereg vezér
kari őrnagyaként került az Intelli- 
gence Service ügynökeinek listájára, 
Ilyen gengszterek segítségével akarja 
fasizálni a jugoszláv: hadsereget a 
Tito-klikk. ■■■'/■.■ ■ ' .

A jugoszláv nép egyre inkább 
megérti, hogy Tito minden szabad
ságszerető nép esküdt ellensége, a 
béke ádáz ellensége. A jugoszláv 
nép tisztában van vele, hogy a titó
ista banditák elleni harc egyben a 
béke védelméért is folyik. S ugyanez 
vonatkozik más országok dolgozóira 
is. A titóista ügynökök szabotázs- 
és kémtevékenységének leleplezése, a 
Tito-klikk valódi arculatának meg
mutatása, egyben a háborús gyújto
gatok elleni küzdelmet is jelenti. A 
békéért, az imperialisták háborús ter
veinek meghiúsításáért vívott küzde
lem egyben Tito és gengszterbandája 
elleni küzdelmet is jelenti. A Tito- 
banda elleni harc a békeharc szerves 
és elszakíthatatlan része.

hatja meg egész Németország 
kérdését. A német nemzetét 
nem lehet megmenteni a ber
lini külön választásokkal. Az, 
aki a Német Demokratikus Köz
társaság népi kamarájának a 
demokratikus, egyenlő és titkos 
nemzetgyűlési választásokra v>- 
natkozó javaslatára szeparatis
ta ajánlatokkal válaszol —, 
mint ezt Reuter és a nyugatban 
lini városi tanácsnokok tették 
— arról tesz tanúságot, hogy fél 
az össznémetországi értekezlet 
megtartásától. — Felszólítom 
Nagy-Berlin összes lakóit, 
hogy mindenütt és szüntelenül 
fokozott erőfeszítéssel harcolja
nak a népi kamara és a Német 
Demokratikus Köztársaság ol
dalán a nemzet megmentéséért, 
az egység és a béke szellemében 
megtartandó össznémetországi 
választásokért,".

A sárga ördög városában

SIDNEY. — (Agerpres.) Ausz
tráliában szeptember 22-ig 824 ezer 
392 békc-aláirást gyűjtöttek a béke
harcosok.

BRUX ELLES. _ (Agerpres.) Bel
giumban szeptember 27-én megkez
dődött a bókcharcosok értekezlete. 
Az értekezleten 500 küldött vesz 
részt.

TIRANA. — (Agerpres.) Az Al
bán Távirati Iroda jelenti, hogy nz 
Albán Munkapárt Központi Bizottsá
ga szeptember 21-én megtartotta 11. 
plenáris ülését.

Az amerikai „szabadság (B. Jefímnv: „A Tartós békéért a háborún uszí- 
tók ellen" karikatúra-gyűjteményéből.)



November 7-re visszaszerzik a versenyzászlót 
a „Herbák János“-müvek meszes-osztályának munkásai

A „Herbák János“-müvek 
egyik épülete a finombőrgyár. 
Ennek a gyárrészletnek az él
üzeme a meszes-osztály, amely 
mostanáig magáénak mondhatta 
a termelés versenyzászlaját. Az 
elvesztett versenyzászlót igye
keznek most fokozott, jobbminő- 
ségü munkával visszaszerezni az 
üzemrész dolgozói.

Az itt történő munka egyi
ke a bőrgyártás legfontosabb s 
egyszersmind legnehezebb fel
adatainak. Ha a szakismeret 
hiányában a vegyszerekből 
egyetlen cseppel több vagy ke
vesebb kerül a bőrre, vagy ha 
hibásan végzik annak szinelé- 
sét — salaktól, hústól való tisz
títását —, már nem megfelelő a 
bőr minősége- Az üzemrészleg 
dolgozóinak pedig egyik legfon 
tosabb törekvése az, hogy mi
nőségileg a legkífogástalanabb

bőrt adjanak át a gyártásfolya
matokhoz.

A hatalmas teremben borkő 
tényes, gumikesztyüs, gumicsiz
más munkások dolgoznak. Csak
nem százan lehetnek, nők és 
férfiak együttesen. Az itt dol
gozók elhatározták, hogy a 
Nagy Októberi Szocialista For
radalom 34-ik évfordulójának 
tiszteletére tervelőirányzaton 
felül 2 ezer kilogram bőrt ter-
melnek.

Ennek 
■csoporttal, 
szocialista

érdekében csoport- 
egyén-egyénnel áll 
versenyben. A ver-

A meszes-osztály versenyzői 
izgalommal figyelik a grafikon 
görbéinek irányát Különösen a 
minőség ívelése érdekli őket, 
amióta elvesztették a verseny
zászlót. Tudják, hogy az elvesz
tett zászlót csak a minőség lé
nyeges megjavításával szerezhe
tik vissza. Ez a gondolat szép
pé, nagyszerűvé teszi a minőség 
megjavításáért folytatott har
cukat, mindennapi munkájukat.

Kozma Dezső, Pintea Anna, 
Boga loan, Stupean József, 
Feldman Mária, Nyitrai Marja

A ROMÁN ZENE HETE

A tömegeket szolgáló zenénk egyik leg
jelentősebb területe: a kórus-művészet

seny menetét Vinca Sándor 
versenyfelelős állandóan ellen 
őrzi, grafikonra veheti a napi 
termelési eredményeket és ösz
tökéli az esetlegesen lemaradó- 
kát.

és még sokan mások, akik a 
versenymozgalombaminőségi 

elsőként 
osztályon, 
tekintenek

kapesolódtak be az 
büszke bizakodással 

a kitűzött cél felé.
Biztosak abban, hogy November 
7-ig a minőségi munkával odáig 
viszik, hogy visszanyerik az el
vesztett versenyzászlót . , .

Járda-rajon dolgozó földművesei versenyben végeit 
a as őszi mezőgazdasági mimkáfatobat

Kulturforradalmunk egyik legje
lentősebb területe zenei vonatkozás
ban a kórusmüvészet, amely jellege 
folytán a dolgozók széles tömegei 
számára könnyen hozzáférhető. Orszá- 
gunkban hatalmasan megszaporodott, 
színvonalban egyre emelkedő üzemi, 
szakszervezeti és kulturotthoni ének
karaiban a dolgozók cselekvőén részt- 
vesznek a művészet gyakorlatában, 
mint előadók. A kulturotthonok kö
zött nemrégiben lezajlott versenyek 
az énekkarok által elért eredmények 
és a még meglévő hiányosságok 
szemléje volt. A most folyó Román 
Zene Hété arra fog fényt vetni, 
hogy vájjon Népköztársaságunk ze
neszerzői milyen mértékben teljesí
tették a Pártunk és kormányunk ál
tal rájuk bízott feladatot; mennyi
ben járultak hozzá a magas szín
vonalú, mély ideológiai tartalmú, 
néphez szóló művészetünk tárházá
nak gyarapításához.

A RNK Zeneszerző Szövetségének 
kolozsvári fiókja szeptember 27. és

da tractorului; Jodál: Beszélgetések
ből; Márkos: Egy vöröskatona sír
jánál; Jarda: Korea; Zoltán: Jelsza
vak fegyverével).

Realista kórus_irodalmunknak első 
termékei zenealkotásunk fejlődésének 
egy uj szakaszát jelölik. Zeneszer
zőink a Szovjetunió Kommunista (b) 
Pártjának 1948 februárjában a zené
ről hozott határozata nagyszerű út
mutatásai alapján mind eredménye
sebben harcolnak a kozmopolitizmus 
és formalizmus megnyilvánulásai el
len. Forma szempontjából a népdal 
szelleméhez mind közelebb és közelebb 
kerülnek.
A kozmopolita „lieder-tafel“ énekkari 

stílus maradványait nagyjából szám
űzték énekkari . alkotásaikból. Tat- 
talmi szempontból zeneszerzőink ma 
már bátran és öntudatosan merítenek 
a szocializmus építésének gazdag 
témaanyagából. Az énekkari hang
verseny műsorában egy-két népdal
feldolgozáson kívül mind olyan mü
vek szerepelnek, amelyek sokrétű,

TORDA. — (Tudósítónktól.) 
A kedvező időjárás ég a. terv- 
szerüsitétf munka lehetővé tet
te, hogy Torda-rajon dolgozó 
földművesei idejében befejezzék 
a begyűjtési munkálatokat- En
nek érdekében á rajoni népta- 
nács mezőgazdasági ügyosztá
lya a községi néptanácsokl^al 
karöltve versenyt szervezett. 
Szeptember 19-én az egyéni 
gazdálkodást folytató szegény
es középparasztok 82.4 százalé
kát csépelték kj a termésnek. A 
cséplési munkálatokban élen 
haladtak és példát mutattak az 
állami és kollektív gazdaságok 
dőlgozói.

A cséplési munkálatokban 
Ajtón, Arany osgyéres, Lóna, 
Mipest. Szentmihály, Pólyán, 
Röód, Szind és Bányabükk fal
vak haladnak az élen. Ezekben 
a falvakban a párttagok kezdemé
nyezésére egyéni munkaverse
nyek indultak a dolgozó föld
művesek között.

, A rajon területén a kapás- 
növények, begyűjtését is lendü
letesen végzik. Szeptember 19- 
ig a kukoricaszedést 1Ö58 hektá-

ron végezték el. Ebben a mun
kában Gerend falu vezet, ahol 
203 hektárról gyűjtötték be a 
kukoricát

Torda-rajon dolgözó földmű
vesei a Párt irányításával és a 
tömegszervezetek felvilágosító 
munkája nyomán idejében fel
készültek az őszi vetési munkák 
megkezdésére. A mezőgazdasági 
gépeket, szerszámokat megjaví
tották. A vetőmagvak a csép- 
lésnél külön választották. Kü
lönböző falvakban 96 magtisztí
tó és csávázó központban eddig 
több, mint 580 tonna vetőmagot 
készítettek elő. Ezzel egyidőben 
2865 hektár földre trágyát hord
tak.

Pártunk Központi Vezetősé
ge és a minisztertanács határo
zatának szellemében Torda-rajon 
dolgozó földművesei megkezdték 
az őszi szántást, vetést. Az 
egyéni gazdaságokban szeptem
ber 23-ig 3689 hektár földet 
szántottak fel. A szántási mun
ka sikeréért szervezett verse
nyekben Plajur falu szegény- és 
középparasztjai haladnak az 
élen, akik már 334 hektár földet

felszántoltak, vetésre előkészí
tettek. A süttmegi kollektív gaz
daságban 78, a bolduei kollek
tív gazdaságban pedig 58 hektár 
földet szántottak fel.

A vetési terv teljesítésében 
a létai szegény- és középparasz
tok tűntek ki, akik 49 hektár 
földet búzával bevetettek. Szép 
eredményeket érnek el a járai 
dolgozó földművesek is. Ebben 
a községben a néptanács a tö
megszervezetek segítségével ide
jében megszervezte a vetési 
munkát, kiosztotta a tervet-

Az őszi mezőgazdasági mun
kák végzésében egyes falvak
ban hiányosságok merülnek fel. 
így például a baisoarai népta
nács elhanyagolta a vetési terv 
kiosztását, a cséplés és szántási 
munka irányítását, ellenőrzését. 
Baisoara faluban a néptanács 
felületes munkája következté
ben a gabonának egy részét 
még nem hordták be. Ezt a sú
lyos hiány osságot minél előbb 
fel kell számolni, a cséplési és 
vetési terv idejében való telje
sítése érdekében.

Nemes Miklós.

30. között négy hangversenyt rendez, aktuális életünkkel foglalkoznak. A
amelyeken Lemutatásra kerülnek a 
kolozsvári zeneszerzők legjobb alko
tásai. (Szeptember 27-én az Egyete
miek Háza kistermében kamarazene
kari hangversenyt, 29-én a nagyte- 
remben énekkari, 30-án zenekari és 
népzenei hangversenyt tartanak.)

A 29-én este rendezendő énekkari 
hangversenyen Kolozsvár legjobb 
énekkarai mutatják be zeneszerzőink 
legkiemelkedőbb uj müveit. A műso
ron szerepelnek könnyű, bármelyik 
jobb szakszervezeti kórus által elő
adható tömegdalok és népdal-feldol- 
gozások. (Béna: Mures_Mures; Cara- 
busa: Republica Democrata. In Uzi- 
na; Skeletty: Női suntem annatele 

-pacii, Márkos: Dal a 30 éves Párt
ról; Délly Szabó: Magyar népdalok: 
Pop: Cimpoierul dela Savarsin), va-. 
lamint igényesebb, a professzionista 
énekkarok szakmai felkészültségéhez 
méretezett művek (Eisikovics: Bala-

békeharcunk győzelmes frontját mu
tatja be Skeletty tömegdala. A bé
keharc különböző mozzanatait mu
tatja be Zoltán: „Jelszavak fegyve
rével" eimü kórusmüve. A Pártrój 
és a Vörös Hadsereg iránti hálánkról 
szól Márkos két müve. A mező
gazdaság szocialista átalakításáért ví
vott harcot ábrázolja mesterien Eisi~ 
kavics: Baladá-ja. Jodálnak Maja
kovszkij nagyszerű versére irt „Be
szélgetésekből" eimü kórusmüve a 
szocializmus építésének gigászi fel
adatait és a természet átalakításá
nak kommunista müvét írja le meg
kapó képekben.

A Román Zene Hete megnyilvá
nulásainak és a Zeneszerző Szövet
ség népszerűsítő törekvéseinek azon
ban csak úgy lesz hatékony eredmé
nye, ha dolgozóink széles rétegei 
vesznek részt ezeken a hangversenye
ken és építő kritikáikkal hozzájárul
nak zeneművészetünk színvonalának
állandó emeléséhez. n.

A KULÁK ÉS A MUNKABÉR
Néhanapján egyik-másik fél- mig 

reyezetett dolgozó földműves munkabérüket — 1 hold és 
hajíandó elhinni, hogy ár learatott föld után.

,”3° 1S‘ ~. Akad Siettek az asszonyok a
am.de csak festve, regi kony- lomba ’ " 
vekben — állítják egyöntetűen ■ - - ’ 
éö _ meggyőződéssel mindazok, 
akiknek valamilyen anyagi 
ügyük adódott e falusi ragado
zókkal.

végre kegyeskedett kiadni
20

ma-
kellett a kenyér. S itt 

újabb meglepetés érte őket. — 
„Ugyanbiza, hol termett ' 
idén ilyen hitvány búza?

az

kellemetlenségei 
nak, ha sokáig

származhat-
köti az ebet a 

karóhoz.' így hát megígérte, 
hogy az ellopott 57 kiló buzát

Oés-rajonban a siépfaoácsi kép viselők
Icötelességtodóais végeik ' 

a reájuk háruló feladatokat
DÉS. — (Tudósítónktól.) A ra

joni néptanács épületének dísztermé
ben már a reggeli órákban gyüle
keztek a képviselők. Jelszavas táb-

Ilyen dolga akadt nemrégen 
néhány magyarlónai szegény 
földmüvesasszonynak. Az ara
tás idején történt. Czaka 
Gyorgyné, Nagy Józsofné és 
egy másik magyarlónai dolgozó 
asszony elszegődött aratni Hind- 
rich István kétszeres cséplőgép
tulajdonoshoz. Le is arattak 
egy darab földef, holdanként 140 
kiló búzáért. A föld állítólag 
1 hold és 20 ár volt. Azért ál
lítólag, mert ezt a kulák állí
totta, viszont később, amikor a 
gazdasági felelős segítségével 
lemérték a leriiletnf, kiderült, 
hogy bizony megvan az jó más
fél hold- így akart a kulák le
csípni egy darabot a szegény
asszonyok kenyeréből — nehogy 
tulfizesse a munkát.

Am, no vágjunk a dolgok 
elé. Learatták tíz asszonyok a 
buzát, még örvendtek is, mi
lyen szép gabona termett. Szán- 
íóvolő dolgozónak mindig öröm 
az ilyen látvány. Aztán mentek 
a járandóságukért. Nem egy- ; 
szór, hanem sokszor. A kukák
nak volf, amit a tejbe aprítania, 
más pedig intézze úgy, ahogy 
tudja az. cicié sorsát. Jó másfél ; 
hónapig járatta az asszonyokat, 1

csodálkozott a molnár, amikor 
az. őrléssel rájuk került a sor. 
Kiderült, hogy a kulák rossz 
másodbuzával fizetett a fárad
ságos munkáért.

S ezf, most telte, amikor már 
eléggé régen nem áll a háta mö
gött a csendőr, biró, jegyző s az 
egész államhatalom. Igaz, nem 
is sikerült neki minden éppen 
úgy, ahogy eltervezte. A földit 
lemérték, Drove Gavrila föld
műves-szakszervezeti elnök pe
dig elment hozzá a károsultak
kal és. a kulák kénytelen volt 
belátni, hogy az ügyből komoly

„kipótolja" és kicseréli rendes 
búzára azt, amit még nem őröl
tek meg.

Hindrieh Istvánhoz hasonla
tossá válik minden „jó kulák". 
mihelyt érdekeiről van szó.

Akik a természetrajzot isme
rik, azok tudják, hogy bizonyos 
vadállat-fajtákat semmilyen kö
rülmények között nem lehet 
megszelídíteni. Ilyen például a 
sakál, vagy a hiéna. Köztük és 
a kulák között a leglényegesebb 
különbség az, hogy a sakál és ai 
hiéna hollfetemekcf fal, a ku
lák vjszonl élő emberek véres 
verejtékén szeretne hízni to
vábbra js. M^gszclidiloni azon
ban a kulákof sem lehel.

o. I.

Szövetkezetünk tagjai az országos 
kongresszusra készülnek

NAGYKÁROLY. - (Levele
zőnktől.) A nagykárolyi „De
cember 21“ kisipari tormolőszö- 
vetkezcl tagjai meleg szeretet
tel készülnek országunk első 
kisipari lernvlőszövelkezefi kon
gresszusára. ICz a gondolat, ii 
kongresszus megkezdésének kö
zeledése fokozottabb miinkafel- 
jcsitményro, minőségibb mun
kára serkenti őket. Kzérf vál
lalta Ilákóezi Flóra, a szövetke
zet élmunkása, hogy dkövol- 
kezendő hetekben igyekszik

minden nap legalább .300- 350 
százalékot elérni. A vállalást 
követő nap máris 281 százalékot 
ért cl. Vinczc Aulai fcsü- 
préselő 230 százalékot. Pefrovai 
Pál 200 százalékot, Jóscp János 
230 százalékot. Knporsár Teréz 
kcrnkészjlő pedig .375 százalékot 
lennel. Lídia Korábolnyiknvn 
módszerének alkalmazásával a 
szőve!k/'zet logjni az elmúlt be
lekben 4G.483 lej értékű megta
karítási érlek cl.

Fiiliip Sándor.

lák 
arra

figyelmeztetik képviselőinket
a

amelyre
felelősségteljes feladatra, 

a dolgozók választották
őket.

A munkás- és parasztszármazásu 
képviselők csendben beszélgettek. A 
gyűlés napirendi pontját tárgyalták. 
Egyesek a vetési kampány sikeréről, 
mások az iskolák megnyitásáról és a 
tüzifaellátás kérdéséről vitatkoztak. 
Fél 10 órakor megérkezik Vicas Va
sile elvtárs, a Dés-rajoni pártbizott. 
ság titkára. Ugyanakkor belépnek a 
néptanács végrehajtó bizottságának 
tagjai.

A Dés-rajoni néptanáes harmadik 
ülésszakán Ciontos Pál, a néptanács 
mezőgazdasági ügyosztályának veze
tője számol be a nyári betakarítási 
kampány eredményeiről, valamint az 
őszi vetési munkálatok helyzetéről. 
Jelentésében kidomborítja a kollektív 
gazdaságok felsőbbrendűségét, amit 
igazol az is, hogy a rajonban a kol
lektív gazdaságok hektáronként átlag 
több, mint 1700 kiló buzát termeltek. 
Hangsúlyozta azt is, hogy az osz- 
tályellcnség, a kulákok különböző 
rémhírek terjesztésével meg akarták 
akadályozni a kollektív gazdaságok 
fejlődését A kulákok arra töreked
tek. hogy lebeszéljek a szegény- és 
küzéppaiasztok.at ;< kollektív gazda
ságok megalakításáról, valamint mc- 
zőgazdasági társulások szervezéséről. 
Kz az aljas mesterkedésük azonban 
nem sikerült, mert li.bb faluban a
dolgozó földművesei; kérték 
lektiv gazdaság megalakítását 
traktorbérlő társulás alakult 
géppel való megmunkálására.

kol- 
több 
föld

A mezőgazdasági ügyosztály veze.

tőinek beszámolója után a hozzászó
lásokból kitűnt, hogy az elért ered
mények mellett hiányosságok is vol- 
tak a begyűjtési munkálatok során, 
így például több kollektív gazdaság
ban kevés volt a munkaerő. A mun
ka jó megszervezésének hiányában a 
dési állami gazdaságban az önkénte- 
sen dolgozó vasúti munkásoknak nem 
mutatták meg, hogyan kell végezni 
az aratást. Indregan képviselő elv
társ felszólalásában rámutatott arra, 
hogy az állami és kollektív gazdasá
goknak kevés segítséget nyújtottak a 
képviselők, ami azt eredményezte, 
hogy lassú ütemben haladt a begyül, 
tési munka.

Az uj iskolai év megnyitásáról Pé
ter László elvtárs számolt be a birá- - 
lat és önbirálat szellemében. Rámu
tatott a káderhiányra és arra, hogy 
a dési napköziottbon épületkcrdése 
még mindig nem nyert kedvező meg- 
ojdftst. Ezért a napköziotthonban 52 
dolgozónál; a gyermeke, kedvezőtlen 
körülmények között kapja a neve
lést. Az ülésen a néptanácsi képvise
lők megállapították, hogy a jövőben 
fokozottabb gondot kell forditaníok 
n taniigy kérdésére, mert ez a dol
gozó nép érdeke.

A képviselők a tűzifa ellátásról is 
beszéltek. A szállításoknál nagy ne
hézséget okoz, hogy a „Combnstibil" 
vállalat nem fizeti időben a fuva. 
tusokat. A szükséges intézkedést 
megtettek nira, hogy ezt a hiányos
ságot a „Combitstihíl" vállalat minél 
előbb felszámolja.

A Dís-rajoni néptanáes harmadik 
ülésszakán .1 beszámolókból és a hoz
zászólásokból kitűnik az, hogy a mun
kás- és paraszlképvisrlők kíitcIosAg- 
tudóan végzik azokat a feladatokat, 
amelyekkel dolgozó népünk bízta
meg őket. Eülöp (páhof,

am.de


Kolozsvár-tartományban a RDNSz-tagok önkéntesen 
tevékenykednek a téli befőzéseknél

A téli befőzések jelentősége 
minden háziasszony előtt isme
retes. Szocialista tervgazdálko
dásunkban tervszerüsifeni tud
juk a téli befőzéseket is, ami 
könnyebbé teszi a dolgozó há
ziasszonyok munkáját- Az utób
bi években létesült konzervgyá
rak nagymennyiségű gyümöl
csöt és zöldséget dolgoznak fel, 
melyek olcsó áron kerülnek a 
dolgozók asztalára. A konzerv
gyáron kívül egyes internátu
sok mellett is létesítettek kon- 
zervkészitő központokat. Ezek
nek a feladata, hogy biztosítsa 
a diákok téli zöldség és gyümölcs- 
ellátását

Az internátusok mellett lé
tesített befőző központoknak a 
RDNSz helyi szervezetei ko
moly segítséget adnak a befő
zési munkálatokban. A RDNSz 
Kolozsvár-fartományi szerveze
te már julius hónapban foglal
kozott a téli befőzés kérdésével. 
Gyűléseken a RDNSz-tagok ön
kéntes munkát vállaltak az in- 
ternátusokban a téli befőzések 
biztosítására. Kolozsváron pél
dául 470 nő előtt ismertették a 
téli befőzések tervszerüsifésé- 
nek fontosságát Ennek követ
keztében a pedagógiai szakisto-

el. Enyed-rajonban 5, Dés-ra- 
jonban 10, Topánfalva-rajónban 
3 befőzési központ működik. 
Ezek munkáját készséggel segí
tik a RDNSz-tagok. A helyi 
szervezetek vezetősége a népta- 
náecsal karöltve megalakították 
a inunkakollektiváL 'Több falu
ban, mint például Légenben, 
nemcsak az internátusok, hanem 
a napköziotthonok mellett is 
létesítettek befőzési munkakol- 
lektivát. Dés-rajonban a RDNSz- 
tagok csoportosan végzik a sa
ját részükre szükséges zöldség
es gyümölcsfélék befőzését is. 
Ezzel nemcsak fütőanyag-meg- 
takaritást érnek el, hanem so
kat tanulnak egymástól.

A téli befőzések, végzésében 
szép sikert értek el a móc vidé 
kellőn, ahol a múltban nem igen 
ismerték ezt a munkát. A kö

kivül nagymennyiségű befőttet 
tettek el és zöldpaszulyt aszal 
tak. Topánfalva-rajonban 6 m- 
temátus részére a befőzési köz
pontokban 93 RDNSz-tag 969 
kiló konzervet készített, külön
böző gyümölcs és zöldségekből. 
Augusztus végéig Kolozsvár- 
tartományban a befőzési köz
pontok 720.876 kiló konzervet 
készítettek, a RDNSz-tagok se
gítségével. A gyümölcs, vagy 
zöldségfélék nagyrészét a szö
vetkezetektől szerzik be, előző
leg kötött szerződések alapján. 
Ezenkívül az internátusok mel
lett lévő kertekben is termesz
tettek babot, ugorkát és gyü
mölcsféléket.

A RDNSz helyi szervezetei 
nem állhatnak meg az , eddigi 
eredményeknél. Felvilágositó, 
mozgósító, munkájukat végez-

moly felvilágositó és ■ névelő zék nagyobb lendülettel, hogy
munka következtében a móevi- 
déki RDNSz-tagok figyelemre
méltó eredményt értek el ezen a 
téren. Mogosi, Vidra-polonel és 
Topánfalva községekben besava- 
nyitotfak 140 kiló paradicsomot 
és ugorkát, megszáritottak 34

még több RDNSz-tagot kapcsol
janak be a téli befőzés munká
lataiba. Fordítsanak fokozot
tabb figyelmet a móevidék be
főzési munkálataira, A móevi
dék gyümölcs- és zöldségellátá 
sa a szállításoknál nehézségekbe

MOZI
MUNKÁS MOZGÓ: Aneta. ne ál

modozz. Előadások kezdete: 3. 5. 7 
és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

NÉPMOZGÓ (POPULAR): Kálin, 
a sas. Előadások kezdete: 3. 5, 7 
és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÖ: 
Musszorgszkij Előadások kezdete: 
4. 6. 8 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné.

HALADÁS MOZGÖ (volt CapL 
toh- Racsek a késlekedő Előadá-

sok kezdet-e: 3. 5. 7. 9 órakor Va
sárnap délelőtt 11 órakor matiné.

„AUGUSZTUS 23” MOZGÖ (volt 
Uránia): A nagy alkalom. Előadó, 
sok kezdete: 3. 5. 7. 9 órakor Va- 
sáman délelőtt 11 órakor matiné.

MAXIM GORKIJ MOZGÖ' A 
medve és Ősz a deltán. Előadások 
kezdete: 3. 5. 7 és 9 órakor. Vasár
nap délelőtt 11 órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGÖ: Szeptember 
24—30-ig: Híradó. A szabadság út
ja. A legszeretettebb ember. 9 sz. 
Pionír.

A kolozsvári
Állami Magyar Színházban

• október 3-án, szerdán este nyolc órakor czUM'ekern

ROMEO ÉS JÚLIA
SHAKESPEARE halhatatlan remekműve,

Jegyek elővételben kaphatók az, ARTA-nál (volt (AGES) és az elő
adás estéjén a színházi pénztárnál

la részére 1000 
mot és 30 kiló

kiló paradieso 
befőttet tettek

kiló zöldpaszulyt. Albac falu
ban 200 kiló paradicsomot és 50 
kiló. ugorkát konzerváltak. 
Bistrán 1000 kiló, Lupsán 250 
kiló paradicsomot főztek, ezen-

ütközik, de ha megerősítik a 
konzervközpontok munkálatait 
úgy a móc internátusokban biz
tosítják a gyermekek téli ellá
tását.

honosítsák MEG AZ EGÉSZSÉGES VEK
SENYSZELLEMET A NAGYENYEDI 

GU’ÉSZSZÖVETKEZET TAGJAI

JÓ SZERVEZŐMUNKÁVAL IDEJÉBEN BIZTO 
SITJUK A KANTIN TÉLI ELLÁTÁSÁT

Az APROZAR felhívja az összes kantinfelelősöket és intézményeket, 
hogy a téli ellátásra szükséges krumpli és hagyma leszállítása részletei

nek megbeszélése végett áz APROZAR központjában, Dózsa György 
utca 24—26, legkésőbb folyó hó 30_ig jelentkezzenek.

"NAGYENYED. — (Levelezőnktől.) A nagy- 
enyedí cipészek termelőszövetkezetének, tagjai 
között az utóbbi napokban versengés indult, 
hogy ki ér el nagyobb eredményt a másiknál. 
Ez rendjén is lenne, ha együtt, közös munkával 
szeretnének elérni minél nagyobb eredményt. A 
baj azonban ott van, hogy mindenki külön, egye
dül akar érvényesülni. így aztán a verseny egyé
ni versengéssé fajul. - ,

A szövetkezet négyéves fennállása óta igén 
szép eredményekre tekinthet vissza. Újításokkal, 
kezdeményezésekkel próbálnak minél-változato
sabb és minél, jobbminőségü árucikkeket előállí
tani. Most nemrég kezdték meg áz óra tokok, 
szemüvegtartók, zsebkéstartók és szemüvegtokok 
gyártását, amelyeket kizárólag hulladékbőrből 
állítanak elő. Igyekeztek kibővíteni a gépállo
mányt, hogy az évi tervelőirányzatot maradék
talanul teljesítsék- Az országos kongresszus fisz-- 
teleiére pedig valamennyien munkává Halasokat 
tettek. E fogadalmukat azonban csak közös mun-
kával, egymást 
együttműködéssel

kölcsönösen segítve, szoros 
válthatják valóra. ;

Wackler Imre
MNSz-aktivisda.

ION CREANGA

Az' üzemi kantinok téli ellátásának munká
jába a kolozsvári „IJnirea“ fémárugyár kantin- 
vezetősége is bekapcsolódott. A kantínvezetőség 
ebben a kérdésben is minden segítséget megkap 
a gyár vezetőségétől és az üzemi bizottságtól. A 
szoros együttműködés teszi lehetővé, hogy min
denről idejében tudunk gondoskodni. Ebben az 
évben például 850 ezer lej értékű gyümölcsöt, 
zöldséget és főzelékfélét vásároltunk. , :

Már a nyár folyamán hozzáfogtunk az élel
miszerek téli tartósításához; Szeptember 15-ig 
3 ezer kilogram paradicsomot, 700 kilogram zöld
paprikát, 700 kilogram uborkát és 320 kötés tár
konyt kandérozfunk, savanyítottunk, illetve szá-
rítettünk. Ugyaneddig az időpontig 170 kilo- 
gram szilvából, 100 kilogram meggyből és 100 ki- 
logram barackból kompótot készítettünk.

A téli nyerszöldség, és gyümölcs tarolására 
uj, a tavalyinál nagyobb helyiséget készítettünk 

i elő. Mindennel felkészültünk, hogy a már szerző
désileg lekötött zöldségét és főzelékfélét az Ap- 
rozártól elszállíthassuk.

A kantin téli húsellátására disznóhizlaldát 
létesítettünk, amelyben jelenleg 40 hízónk van.

Cserhát Albert 
kantinfeleJős.

Fehér szerecsen és más mesék
(Állami Irodalmi és Művészeti Kiadó)

„Fehér szerecsen és más mesék” 
címmel nemrégen jelentek meg az 
ESPLA kiadásában Ion Creangá me- 
Bét A „Gyermekkorom emlékei” 
után olvasóink magyar nyelven kap
ják kézbe a román irodalom egyik 
kiemelkedő klasszikusának munkáit.

Ion Creangáfc népünk legnagyobb 
Írói közé sorolja. Müvei, amelyekben 
félreérthetetlenül megnyilvánul a tő- 
kés.földesni'i rendszerrel szembeni 
ellenséges magatartása, a XIX. szá
zad második felének román nyelvű 
kritikai-realista alkotásai között el. 
bő helyen állanak-

Ion Creangá a tőkés-földcsuri <>szr 
tályok által elnyomott és kizsákmá
nyolt tömegek, mindenekelőtt .1 pa
rasztság Írója. Müveiben — igy me. 
séiben is — a parasztság küzdelmes 
életét ábrázolja, a bojárok által a 
végsőkig kiszipolyozott parasztság 

vágyait és törekvéseit szólaltatja 
meg. Valósághű és erőteljes művé
szi képei, ragyogó írói nyelve, a vá 
faszt,ott témák feldolgozási módjában 
megnyilvánuló nagyszerű irój-mcstcr-

ségbeli tudása által és ezek segítsé
gével a feledhetetlen típusok egész 
sorát rajzolta meg.

Annak ellenére. hogy meséiben 
eok a természetfeletti elem ,ez a 
mese jellegéből következik), mégis 
mindvégig túlsúlyban marad a rea
lista tartalom. A mesék ' hősei gon
dolkozásmódjukat, cselekvésmódju
kat tekintve semmiben sem külön-, 
hoznék Creangá korának embereitől, 
— parasztjaitól, vagy bojáraitót.

A mesékbe beleszőtt népköltészeti 
elemek, drámai erővel megépített 
párbeszédek teszik Creangr, meséit 
ma is érdekesekké és könnyen ol
vashatókká. Creangá meséi azért ör
vendtek mindig is — de különösön 
tna nagy népszerűségnek, mert a 
különböző mesebeli alakokban min
dig könnyen felismerhetők a román 
falu parasztjai; ezekben a mesékben 
u dolgozók élete tükröződik; a mese

rlsznyás Iván (Iván Turbincá), Karó 
Dani (Daniié Prepeleae) népi figu. 
rák, akik jellegzetes vonásaikban 
megegyeznek a népmesék bátor és 
becsületes hőseivel. A velük szem
benálló mesealakokban nem nehéz 
felfedeznünk a parasztság reális el
lenségeit, mindenekelőtt a kapzsi bo
járokat.

A „Kuknriku nagy bojár” (Pun-

czavalban a kizsákmányolt 
Ság tiltakozik és küzd a 
elnyomás ellen.

Fehér Szeressen (Harap

paraszt-
földesúri

Alb), Tá

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Jórészt 

felhős, párás idő, átmeneti rövid tisz
tulásokkal. Főleg nyugaton többfelé 
eső. Mérsékelt délkeleti. szél. A hő
mérséklet nem ’ változik lényegesen.
Kolozsváron szerdán hajnalban , 12 ' 
fok, délben 20 fok volt, á légnyomás 
762 mm., gyengén süllyed, ■

ablak 130x140, 130x100 méretitek, dió
fa-íróasztal, üveges szekrény, gyerek
ágy kapható. Petőfi-utca 24 szám. — 
ELADÓ 350 köbcentis motorkerék
pár. Érdeklődni Dózsa György utca 
24, portásnál.

Apróhirdetés
ELCSERÉLNÉK szatmári házat 

Magyarországon bármely városi ház
zal. Értekezni 'Satu- Maré, Cuza Vp- 
da-utca 9, Grenczernél. _, RÖKA-
MIÉ diófurniros, kétszemélyes, eladó, 
Bethlen-utca 36, Bástyafallal szem. 

, ben. — MODERN, uj, kétszemélyes 
rókáimé, 4 + 1 Standard rádió, 70 és 
200 literes káposztáshordó, sláger 
patefonlemezek. 200 literes, vashordó 
eladók. Pata-utca 27, ajtó 5. — EL
ADÓ két darab ruhaszekrény, 5 drb.

LOTTÓ SPECIAL 
szeptember 26-iki húzás ered

ményei:
76, 46, 6, 49, 59, 15, 33, 71, 11 
Nyeremény az I.—VIII. csoport

ban: 197-608 lej

szalmazsákba 
szalma olcsón kapható 
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Keresünk tökéletes román tudásu

GÉPIRONÖT

Érdeklődni: 12—75 telefon- 
számon '

beköltözhetö

kertes családi házak sürgősei^ 
eladók Három szoba komfortos 
550.000-ért. Két szoba komfortos 
450.000-ért. Több kisebb náz,i 

öröklakás, parcella.
Keresünk megvételre házakat, 
telkeket, gyümölcsösöket. DOM- 
BRÁDI, „VICTORIA”, Dózsa 

György-utea 16 szám, emelet.'

NEGYVENEZER NÉZŐ ELŐTT BEFEJEZŐDTEK 
A RNK IV. NEMZETKÖZI ATLÉTIKAI 

BAJNOKSÁGAINAK KÜZDELMEI
BUKAREST. — A RNK nemzet, 

közi atlétikai bajnokságainak utolsó 
versenynapján 40 ezer néző előtt ren 
dezték meg a küzdelmeket, akik kö
zött jelen volt a Román Munkáspárt 
Központi Vezetősége és kormányunk
több tagja is. Az utolsó 
részletes eredményei:

Női sttlydobás: 1.
(szovjet) 14.53 m. 2.

versenynap

Tocsenová
Andcrejva

gu^ cu dói l>ani) eimü meséjében (szovjet) 14.12 m. 3. Zibina (szov-
Creangg a kapzsi bojár alakjában, 
realista jellemzését adja' a korabeli 
bojárságnak (a földesur erőszakkal 
elveszi a kakas által talált krajcárt, 
a kakast pedig meg akarja semmi, 
siteni), de egyszersmind rámutat arra 
is, hogy az igazság a parasztság ol 
dalán áll (a parasztság jellcmvöná 
saival megrajzolt kakas legyőz min
den nehézséget és kivívja igazát).

Creangá mesélnek magyar tolmá
csolása Sütő András munkája. Ne
héz feladatát, Crcanga gazdag írói 
nyelvének hü tolmácsolását a for
dító — eltekintve kisebb egyenetlen. 
Bégektől — jól oldotta meg

jet) 13.72 m. Férfi disskoszdobás- 
1, Klics (magyar) 51.55 m. 2. Lévai 
(magyar) 45.49 m. 3. Coman (román) 
43.64 m. 200 m. női síkfutás: 1. 
Szccscnova (szovjet) 24.7 mp. (szov
jet csúcs.) 2. Hnikina (szovjet) 24.7 
mp. 3. Gyarmati (magyar) 24.8 mp. 
(magyar csúcs.) A román Sicoe Tai- 
fas 25.3 mp.es idővel 6-ik lett uj 
román csúcseredménnyel. 10.000 tn. 
síkfutás: 1. Popov (bolgár) 30.37.2 
mp. 2. Szcmjonov (szovjet) 31.00.4 
mp. 3. Dinu Cristca (román) 31.17.8 
mp. (román csúcs.) 400 m. férfi 
síkfutás: 1. Mach (lengyel) 48.5 mp. 
2. Karáéi (magyar) 49.1 mp. 3. Soly- 
mosi (magyar) 49.1 mp. Ruduvriís: 
1. Brazsnik (szovjet) 410 cm. 2. Dc-

miszenko (szovjet) 410 cm. 3. Homon- 
nai (magyar) 402 cm. 1500 m. sík
futás: 1. Bakos (magyar) 3.52.6 mp. 
2. Potzscbowszky (lengyel) 3.55.3 
mp. 3. Peatachin (szovjet) 3.55.8 mp. 
Női gerelydobás: 1. Szmirmckájá 
(szovjet) 51.01 m. 2. Zibina (szo -jet) 
50.09 m. 3. Nabukova (szovjet) 48.76 
m. 4x100 m. férfi váltófutás: 1, 
Szovjetunió 41.4 mp. 2. Magyar Nép
köztársaság 41.C mp. 3. Román Nép
köztársaság 42.1 mp. (uj román 
csúcs.) Hármasugrás: 1. Scserbékov 
(szovjet) 14.95 m. 2. Weibcrg (len
gyel) 14.82 m. 3. Pristcr (német) 
14.62 m. A maratoni futást a román 
Tcodosiu nyerte meg, aki a 42 195 
méteres távot 2 óra 49 perc .59 má
sodperces idő alatt futotta meg. 2. 
Radu Jonita (román), 3. Constantin 
(román).

Világosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 

Szerkesztősig: Ilorea-ut 6, II. 
emelet. Telefon: 15—35. Kiadó
hivatal: Molotov*utca  t6. Te. 

lefon: 19—11.


